

ВИКТОР ИВАНОВИЧ СТРАШНОВ (к 70-летию со дня рождения)

Виктор Иванович Страшнов родился 30 июня 1931 г. в Винницкой области. В 1954 г. с отличием окончил I Ленинградский медицинский институт им. акад. И. П. Павлова, затем был оставлен в клинической ординатуре на кафедре госпитальной хирургии (зав. — акад. АМН СССР Ф. Г. Углов). С 1956 по 1957 г. прошел стажировку по анестезиологии и реаниматологии в НИИ сердечно-сосудистой хирургии им. А. Н. Бакулева, в 1960—1961 гг. обучался на международных курсах ВОЗ в Дании, где получил диплом анестезиолога Копенгагенского университета. В период с 1961 по 1964 г. Виктор Иванович заведовал отделением анестезиологии и реаниматологии на кафедре госпитальной хирургии I Ленинградского медицинского института им. акад. И. П. Павлова, с 1964 г. он избирается по конкурсу на должность ассистента этой же кафедры. В 1966 г. В. И. Страшнов успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему "Кислотно-щелочное равновесие и оксигенация крови при операциях на сердце и легких". С 1967 по 1974 г. В. И. Страшнов возглавлял отдел анестезиологии и реаниматологии Всесоюзного НИИ пульмонологии. В 1974 г. В. И. Страшнов основал и возглавил кафедру анестезиологии и реаниматологии I Ленинградского медицинского института им. акад. И. П. Павлова, в 1986 г. защитил докторскую диссертацию на тему "Выбор метода адекватного анестезиологического обеспечения и регуляция гомеостаза при операциях на легких". В 1989 г. Виктору Ивановичу присвоено ученое звание профессора. Сфера научных интересов проф. В. И. Страшнова включает изучение и выбор методов анестезиологического обеспечения при операциях на органах грудной и брюшной полостей, профилактику и терапию острой дыхательной недостаточности у больных в астматическом статусе, послеоперационном периоде, интенсивную терапию хирургического эндотоксикоза. Основным направлением работы проф. В. И. Страшнова является повышение адекватности анестезиологического обеспечения операций на органах грудной и брюшной полостей с использованием эпидуральной и спинно-мозговой анестезии в качестве основного компонента, лечение острых и хронических болевых синдромов. Виктор Иванович разработал кон-

цепцию профилактики интра- и послеоперационных осложнений, в частности их нейродистрофического компонента с помощью сочетанной комбинированной спинально-эпидуральной анестезии. В. И. Страшнов является соавтором 8 монографий, причем руководство "Спинно-мозговая и эпидуральная анестезия" выдержала за короткий срок 3 издания и стала настольной книгой многих анестезиологов. Виктор Иванович Страшнов является автором более 450 научных публикаций (в том числе 18 учебно-методических), 15 рационализаторских предложений, одного изобретения. Под руководством Виктора Ивановича выполнены 4 докторские и 25 кандидатских диссертаций, подготовлено более 350 анестезиологов-реаниматологов. Многие ученики В. И. Страшнова работают за пределами нашей родины: в США, Германии, Англии, Израиле, Дании, Ливане, на Кубе. В. И. Страшнов неоднократно избирался членом правления Всесоюзного и Всероссийского научных обществ анестезиологов и реаниматологов, председателем и членом правления Ленинградского и Санкт-Петербургского обществ анестезиологов-реаниматологов, является почетным членом Всероссийской ассоциации анестезиологов-реаниматологов, входит в состав редакционного совета журнала "Анестезиология и реаниматология".

Виктор Иванович внимательный, чуткий, отзывчивый человек, требовательный и принципиальный руководитель, пользующийся заслуженным авторитетом в своем коллективе, среди врачей-анестезиологов, у всех тех, кто приходит к нему за советом и помощью.

Свой юбилей Виктор Иванович Страшнов встречает в кругу сотрудников созданной им кафедры, учеников, единомышленников и последователей его школы полным сил, энергии, творческих замыслов.

Коллектив кафедры анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии Санкт-Петербургского государственного университета им. акад. И. П. Павлова

Редколлегия журнала "Анестезиология и реаниматология" сердечно поздравляет Виктора Ивановича с юбилеем, желает ему творческих успехов на долгие годы не только на кафедре, но и в журнале.